Эссе на тему: «Я-учитель».

«Учитель и ученик растут вместе...»
Конфуций
Когда маяк светит, он помогает добраться кораблю в море или океане до берега; когда идет шторм – спастись.
По-моему, главное в профессии учителя и есть эта самая «светоносность», объединяющая нас с маяком. Мы несем свет знаний, добра и правды и помогаем людям, вступающим в жизнь, не потеряться в бушующем океане.

А корабль идет вперед!.. Представьте, что он вышел из строя, и тогда вся надежда на опытного штурмана, который один может найти дорогу по звездам, старенькому компасу.

Так и в нашей школе при всей ее оснащенности компьютерной техникой… главным остается учитель, способный простыми и верными словами, понятными Маше, Пете и Алёше, еще и еще раз объяснить и правила сложения дробей, и гласные в корнях с чередованием, и процесс образования капиталистических отношений.

А корабль идет вперед! Кто главный? Конечно, капитан! Это лидер, безусловный авторитет для всех, он организует свою команду и делает всё, чтобы те, кто доверился ему, стали именно слаженно действующей командой, а не развеселой пиратской ватагой.

Кого еще напоминает мне учитель? Когда ему приходится организовать детей на уборку кабинета, на субботник по очистке территории от листьев, снега и всего, чего угодно? Когда у него в руках тряпка, швабра и он командует: «Вперед за водой!» Конечно, он боцман!
И у каждого есть своя, заветная. Та звезда, что для нас является символом, идеалом. Человек, на педагогический опыт которого мы ориентированы.

Имя моей звезды – А.С. Макаренко. Воспитывать детский коллектив! Способствовать приобщению ребят к труду! Что может быть лучше и значительнее?!
Корабль идет сквозь бушующее море, штурман на месте, капитан на посту, светит маяк, горит звезда. 
Я иду в школу.
