Информация                                                                                                            о сроках проведения ИС по русскому языку в 2019-2020 учебном году.
*Итоговое собеседование по русскому языку проводится для обучающихся, экстернов во вторую среду февраля. Повторно обучающиеся, экстерны  допускаются к итоговому собеседованию по русскому языку в дополнительные сроки в текущем учебном году во вторую рабочую среду марта и первый рабочий понедельник мая.
12 февраля 2020  (основной день), 11 марта 2020  и 18 мая 2020  (резервные сроки) будет проводиться  итоговое собеседование по русскому языку (далее – ИС) в каждой образовательной организации.
*Итоговое собеседование начинается в 9.00,продолжительность ИС для каждого участника составляет 15 минут, для участников с ОВЗ продолжительность увеличивается на 30 минут. Результаты участников ИС оценивают эксперты в соответствии с критериями по системе «зачет»/ «незачет». Результаты ИС влияют на допуск к государственной итоговой аттестации.

