ИНФОРМАЦИЯ                                                                                                                                                               о сроках и местах подачи заявлений на ГИА-2020, сроках и местах информирования о результатах ГИА-2020.                               .
СРОКИ И МЕСТА ПОДАЧИ ЗАЯВЛЕНИЙ ОБ УЧАСТИИ В ГИА
Выбранные участниками ГИА учебные предметы, уровень ЕГЭ по математике (базовый или профильный), форма ГИА, а также сроки участия в ГИА указываются в заявлениях. Заявления об участии в ГИА подаются до 1 февраля включительно: обучающимися – в образовательные организации, в которых обучающиеся осваивают образовательные программы среднего общего образования; экстернами – в образовательные организации по выбору экстернов.
Заявления подаются участниками ГИА лично на основании документов, удостоверяющих личность, или их родителями (законными представителями) на основании документов, удостоверяющих личность, или уполномоченными лицами на основании документов, удостоверяющих личность и доверенности.

СРОКИ И МЕСТА ИНФОРМИРОВАНИЯ О РЕЗУЛЬТАТАХ ГИА
Ознакомление участников экзамена с утвержденными председателем ГЭК результатами по учебному предмету осуществляется в течение одного рабочего дня со дня их передачи в образовательные организации, а также органы местного самоуправления осуществляющие управление в сфере образования, учредителям и загранучреждениям. Указанный день считается официальным днем объявления результатов экзаменов.
